
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Χολαργός 14  Μαρτίου 2024                                                                                                     Αριθμός πρωτ. 24/144 

                                                                                                                                       
     ΕΠΕΙΓΟΝ 

Προς τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 
 
1) Διοικήτρια Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κ. Θεανώ Καρποδίνη 

2) Γενική Δ/νση Οργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών Υγείας 

3) Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης - Τμήμα Συλλογικών Οργάνων, Διοικητικής Οργάνωσης και Εποπτείας 

Υπηρεσιών ΕΟΠΥΥ 

 
Θέμα: Αίτημα σε σχέση με την ομάδα εργασίας για την αναμόρφωση του πλαισίου ειδικής αγωγής 
(ΔΒ1Δ/41/οικ. 6499/11.3.2024 απόφαση της κ. Διοικήτριας του ΕΟΠΥΥ) 
 
Αξιότιμοι κύριοι, 
 
Με ικανοποίηση πληροφορηθήκαμε την έκδοση απόφασής σας για τη σύσταση ομάδας εργασίας με σκοπό την 

κατάθεση προτάσεων για την αναμόρφωση του πλαισίου ειδικής αγωγής καθώς το πλαίσιο αυτό πράγματι χρήζει 

επικαιροποίησης.  Η απουσία κωδικών σίτισης, η απουσία κωδικών στην πλειονότητα των γλωσσικών διαταραχών 

όπως  και ο πολύ μικρός αριθμός συνεδριών λογοθεραπείας  έχει ως αποτέλεσμα πολλά παιδιά να 

μένουν ακάλυπτα, τα προβλήματα τους να γιγαντώνονται και να επιβαρύνονται οι άμεσα ασφαλισμένοι γονείς 

τους. Επίσης,  είναι λυπηρό να διακόπτονται θεραπείες όχι επειδή δεν προσκομίστηκε  αναλυτική έκθεση από τον 

θεραπευτή στον ιατρό που συνταγογραφεί ούτε επειδή δεν αιτιολογήθηκε επαρκώς από αυτόν αλλά επειδή 

ζητούνται,  χωρίς να προβλέπεται από κάποιο  επίσημα νομοθετημένο έγγραφο σωρεία εγγράφων τα οποία 

καλείται να συγκεντρώσει και να επισυνάψει ο συνταγογραφών. 

Με την παρούσα επιστολή μας επιθυμούμε να επισημάνουμε την ανάγκη παρουσίας θεραπευτών  όλων των 

εμπλεκόμενων ειδικοτήτων αλλά και  εκπροσώπου μας  στην εν λόγω ομάδα εργασίας, όπως είχε γίνει και 

σε αντίστοιχες ομάδες εργασίας και επιτροπές στο παρελθόν (δείτε λ.χ. την αριθμ. Α1β/Γ.Π.οικ. 9409/6.2.2017 

απόφαση του Γενικού Γραμματέα Υπουργείου Υγείας ΑΔΑ:ΨΙΦΨ465ΦΥΟ-Ρ59). Τούτο διότι τα μέλη μας 

(επιστήμονες λογοθεραπευτές) είναι πάροχοι υπηρεσιών ειδικής αγωγής (λογοθεραπείες) και εξειδικεύονται στις 

γλωσσικές αναπτυξιακές διαταραχές, σε παθήσεις που σχετίζονται με προβλήματα στην ακοή, όπως η 

βαρηκοΐα/κώφωση, τα παιδιά με κοχλιακό εμφύτευμα, στη δυσφαγία κ.α., διαθέτουν δηλαδή τη γνώση και την 

εμπειρία ως προς τις τελευταίες εξελίξεις της Επιστήμης αναφορικά με τις παθήσεις αυτές καθώς και 

την ενημέρωση για τις νέες ανάγκες που έχουν προκύψει στον πληθυσμό στον οποίο αφορά το άρθρο 45 του 

ΕΚΠΥ.  



Θεωρούμε άκρως απαραίτητη και βοηθητική την παρουσία μας στο βαρύ έργο το οποίο έχουν αναλάβει οι 

ιατρικές ειδικότητες. 

Οι θεραπευτές, μεταξύ άλλων, συνδράμουμε το έργο των ιατρών και από κοινού φέρνουμε εις πέρας με γνώμονα 

τη βέλτιστη αποκατάσταση των ασθενών, την εξυπηρέτηση και την πρόσβαση όλων των ωφελουμένων στις 

θεραπείες της ειδικής αγωγής. 

Να σημειώσουμε ότι ο Πανελλήνιος Σύλλογος Λογοπεδικών Λογοθεραπευτών (Π.Σ.Λ.) εκπροσωπεί 850 περίπου 

μέλη ως προς θέματα επιστήμης και άσκησης του επαγγέλματός τους, είναι ο αρχαιότερος στην Ελλάδα στον χώρο 

της Λογοθεραπείας (έτος ίδρυσης 1982) και εκπροσωπεί τη χώρα σε διεθνείς επιστημονικές και επαγγελματικές 

ενώσεις λογοθεραπευτών (Μέλος του ESLA – LCSTL Μόνιμη Ευρωπαϊκή Επιτροπή Λογοπεδικών και 

 Λογοθεραπευτών και μέλος του IALP Διεθνής Σύλλογος  Λογοπεδικών και Φωνιάτρων). 

 

Κατόπιν αυτού  αιτούμαστε να μας συμπεριλάβετε στην εν λόγω ομάδα εργασίας προκειμένου να βοηθήσουμε 

στο έργο της με συγκεκριμένες και εξειδικευμένες προτάσεις. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία και, εφόσον το κρίνετε σκόπιμο, αιτούμαστε μία 

συνάντηση μαζί σας. 

 

Με εκτίμηση, 
 
Για το Δ.Σ.            Για την επιτροπή Συνδικαλιστικών 

Ο Πρόεδρος                     Ο Γενικός Γραμματέας                                         Η Συντονίστρια  

                            

Βασίλης Μύρκος            Σπύρος   Κούτρας                Σταματία  Γκούντα 

 

 

 

           


